
 
 

 

Protokół nr 11/2024 

z posiedzenia Komisji Statutowej 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dn. 22 stycznia 2025 r. 

godzina: 16.30 

Sukiennice 9, sala 306  

 

 

BRM-DPP.0012.1.1.2025 

 

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Dariusz Piwoński. 

Na ogólną liczbę 5 radnych członków Komisji, wszyscy obecni. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Komisji przywitał zgromadzonych, poinformował, że na sali 

jest wymagane kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

decyzji, a następnie otworzył posiedzenie Komisji Statutowej Rady 

Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad I Komisja bez uwag przyjęła porządek obrad. 

Zatwierdzony porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

 

Ad II. Następnie Komisja po zapoznaniu się z projektami uchwał oraz 

opiniami Ekspertów w sprawie przedmiotowych materiałów (opinie 

Ekspertów stanowią załącznik nr 3, 4 i 5 protokołu) zaopiniowała je w 

następujący sposób: 

 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - druk nr 266/25: 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - 

druk nr 267/25: 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Kłodzko – druk nr 265/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Wojewody Dolnośląskiego zadań 

publicznych z zakresu administracji rządowej – druk nr 246/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie współpracy Gminy Wrocław ze społecznością 

lokalną miasta Giumri (Armenia) - druk nr 254/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejących dróg 

powiatowych we Wrocławiu - druk nr 247/25: 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

  

7. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Przedszkolu nr 4 we 

Wrocławiu przy ul. Słowiczej 7-9- druk nr 249/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przeniesienia siedziby Zespołu Szkół 

nr 17 oraz szkół wchodzących w jego skład - druk nr 250/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

9. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI/1498/22 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci prowadzonych przez Miasto 
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publicznych szkół podstawowych, a także w obszarze Wrocławia - druk nr 

251/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI/1499/22 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 

ponadpodstawowych mających siedzibę na obszarze Wrocławia - druk nr 

252/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

11. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI/1500/22 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół specjalnych 

mających siedzibę na obszarze Wrocławia - druk nr 253/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

12.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Hubskiej i Bocznej 

we Wrocławiu - druk nr 257/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

13. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ronda Władysława 

Bartoszewskiego, ulicy Królewieckiej oraz alei Śląskiej we Wrocławiu - druk 

nr 225/24,  

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Chałupniczej i Grobli 

Łaniewskiej we Wrocławiu - druk nr 258/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 
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15. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie Wrocławia 

- druk nr 255/25 (ul. Ludwisarska), 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

16. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi na terenie 

Wrocławia - druk nr 256/25 (skwer Straży Akademickiej), 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

17. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia użytku ekologicznego „Łąki 

Lasu Mokrzańskiego” - druk nr 239/24, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

18. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącej Rady 

Miejskiej Wrocławia do uzgodnienia projektu uchwały w sprawie 

ustanowienia użytku ekologicznego „Łąki Lasu Mokrzańskiego” z 

Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska we Wrocławiu - druk nr 

248/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

19. Projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Nominacyjnej 

- druk nr 244/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

20. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczącego doraźnej 

Komisji Nominacyjnej - druk nr 245/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

21. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 259/25, 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

22. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 264/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

23. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Liceum 

Ogólnokształcącego nr IV we Wrocławiu - druk nr 260/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

24. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zarządu 

Zasobu Komunalnego - druk nr 261/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

25. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wrocławiu - druk nr 262/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

26. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Komendanta 

Straży Miejskiej Wrocławia - druk nr 263/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

27. Projekt uchwały zmieniająca uchwałę nr XII/212/24 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego 

na realizację zadania pod nazwą „Budowa tramwaju oraz jezdni wschodniej 

na Jagodno” na odcinku od granicy miasta Wrocławia do ronda w Żernikach 

Wrocławskich - druk nr 263/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 



Strona 6/7 

28. Projekt uchwały w sprawie zadań Miasta Wrocławia z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, 

finansowanych w 2025 r. ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych – druk 268/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

29. Projekt apelu do Marszałka Województwa Dolnośląskiego w sprawie 

likwidacji obwodów łowieckich w granicach administracyjnych miasta 

Wrocław – druk nr 270/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

30. Projekt stanowiska w sprawie przeprowadzenia audytów we 

wrocławskich spółkach miejskich -druk nr 271/25, 

Komisja w wyniku głosowania (za -1 radny, przeciw - 0, wstrzymało się 4 

radnych) zgłosiła poniższe uwagi do projektu uchwały: 

- opiniowany projekt określony został jako stanowisko, co w ograniczonym 

stopniu koresponduje z jego treścią, która bardziej niż stanowisko 

(rozumiane jako sposób zapatrywania się na coś) przypomina akt o 

ewidentnie dyrektywnym (normatywnym) charakterze; 

- biorąc pod uwagę, że każde stanowisko Rady jest w istocie uchwałą, a o 

znaczeniu normatywnym uchwały decyduje jej treść, to przedmiotowy 

projekt może zostać zakwalifikowany jako sformułowanie wobec organu 

wykonawczego żądania ściśle określonego działania, co w konsekwencji 

oznacza, że podjęcie uchwały o treści zgodnej z projektem stanowić może 

przekroczenie kompetencji Rady, która nie ma tytułu do formułowania 

wobec organu wykonawczego żądań ściśle określonych działań; nazwanie 

podejmowanej uchwały stanowiskiem czy apelem nie zmienia treści norm 

w niej wyrażonych, które w przypadku przedmiotowego projektu 

jednoznacznie wyrażają żądanie ściśle określonego działania ze strony 

organu wykonawczego; 

Komisja nie przesądza powyższej kwestii w sposób definitywny, niemniej 

zwraca uwagę, że każda uchwała odnosząca się do ustawowo 

zdefiniowanej relacji organ wykonawcy – organ stanowiący rodzi ryzyko 

kwalifikacji jako aktu naruszającego tą relację, niezależnie od formy 
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przyjętej przez organ stanowiący. Ponadto działanie takie wskazywać może 

w pewnym sensie na instrumentalne wykorzystanie formy apelu do 

podjęcia działania, którego rada nie może podjąć w innej formie;  

Wykorzystywanie kompetencji Rady do realizowania celów, dla których nie 

zostały przewidziane określone formy jej działania, takie jak apele, 

stanowiska, rezolucje (tj. nie zostały pomyślane jako rodzaj normatywnej 

komunikacji z organem wykonawczym) samo w sobie nie zasługuje na 

aprobatę i może obniżać wartość tych instytucji. 

 

32. Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej Rady 

Osiedla Pilczyce-Kozanów-Popowice Pł. - druk 273/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

33. Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej Rady 

Osiedla Osiedla Pilczyce-Kozanów-Popowice Pł. - druk 274/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

34. Projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji 

stałych Rady Miejskiej Wrocławia – druk 272/25, 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

Ad III. Nie zgłoszono wolnych wniosków.  

 

Ad IV. Komisja bez uwag przyjęła protokół nr 10 z poprzedniego 

posiedzenia. 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

Dariusz Piwoński  

Przewodniczący Komisji Statutowej 

 

Protokół sporządziła: Barbara Grosel 


